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Kf § 1 Månadens blomma 
KS2025/0036 

Ärendebeskrivning 
Kommunfullmäktiges presidium delar ut februari månads blomma till Anna Carlsson. 

Motivering 
Anna Carlsson, studie- och yrkesvägledare i Säters kommun har en viktig roll för unga 
människor som står inför utbildnings- och yrkesval. Hon vägleder dem skickligt och 
med en positiv inställning. Anna är också en drivkraft i det viktiga samarbetet mellan 
skola och arbetsliv, där kontakter som knyts mellan unga och arbetslivet ger unga 
människor möjligheter som kan vara avgörande för deras framtid. 

Anna har välförtjänt utsetts till årets studie- och yrkesvägledare av Falun-Borlänge 
regionens projekt Arbetsmarknadskunskap, och även Säters kommun vill lyfta fram 
Annas förtjänster. 
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Kf § 2 Nytt medborgarförslag – Resa till Auschwitz 
KS2024/0497 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar hänskjuta medborgarförslaget till barn- och 
utbildningsnämnden för beslut. 

Bakgrund och ärendebeskrivning 
Ett medborgarförslag om resa till Auschwitz med elever från Klockarskolan lämnas in 
till kommunfullmäktiges sammanträde 2025-02-20 av Gry Landin. 

Medborgarens förslag 
”2015 genomfördes den första resan till Auschwitz med elever från Klockarskolan, då 
genom ett statligt projekt. Detta ledde till att ungdomarna som var med på resan 
utformade ett medborgarförslag som politikerna i kommunen tog på allvar och fattade 
beslut om det är grunden till att flera hågkomstresor genomförts av Klockarskolan 
med god framgång. Projektet har med tiden utvecklats och omfattar nu fler saker än 
tidigare, arbetet är en stabil grund för att motverka våldsbejakande extremism på 
skolan och ett utmärkt sätt att motarbeta de nazistiska organisationer som finns runt 
skolan idag och som försöker rekrytera ungdomar till sina ljusskygga verksamheter. 

Projektet pausades under pandemiåren (2 år) och därefter ytterligare ett år på grund av 
kriget i Ukraina. Därefter har projektet kunnat genomföras ett år (2023) innan det 
pausades igen på grund av ekonomi. 

Vi skriver därför till er hjälpsamma politiker igen och ber er att fatta ett nytt beslut där 
denna viktiga resa får en obestridlig status, den ska genomföras om inte extrema skäl 
emot föreligger som t.ex. pandemin. Vi ser att det är alldeles för lätt att spara in på 
projektet som det är för tillfället och det är en alldeles för viktig resa för att vara möjlig 
att spara kortsiktigt på. Det blir en långsiktig förlust för samhället om resan inte kan 
genomföras, vi vet att enorma summor sparas om ungdomar undviker att hamna i 
våldsbejakande extremism och vi vet att Säter är i fokus för flera av dessa 
organisationer just nu. Det är alltså viktigare än någonsin att projektet får drivas och 
att det inte finns något tvivel inför varje år om resan kan genomföras eller ej. 

Vi förstår att ekonomin är en tuff fråga men vi menar att det är otroligt mycket dyrare 
att inte genomföra projektet långsiktigt. En individ som hamnar i extremism kostar 
samhället åtskilliga miljoner och att endast förhindra att en elev hamnar i extremism 
betalar i princip hela projektet under 25–30 år. 
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Kf § 2 forts. 
 
Utöver det vet vi att demokratin i världen just nu är i gungning, sällan har det varit 
viktigare att förstå hur demokrati skapas, upprätthålls och attackeras än nu. 

Mest av allt vill vi framföra till er politiker att ungdomarna i Säter engagerar sig 
oerhört hårt för att få genomföra en otroligt lärorik resa som dessutom levererar en 
fantastisk samhällsnytta. Vi vågar säga att det är sällsynt att ungdomar engagerar sig så 
djupt för demokratifrågor och hoppas att ni tar det vi har att framför på djupaste 
allvar. 

Det är vi som ska leva i den här världen och vi vill gärna att den fortsätter vara 
demokratisk ett tag till!” 

Information  
Vid sammanträdet deltar förslagsställarna, Gry Landin och Kendra Ljusteräng som 
informerar om förslaget. 
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Kf § 3 Nytt medborgarförslag - sätta upp skyltar med 
hundförbud vid å-promenaden så att änderna får vara 
ifred 
KS2025/0057 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar hänskjuta medborgarförslaget till 
samhällsbyggnadsnämnden för beslut. 

Bakgrund och ärendebeskrivning 
Ett medborgarförslag om att sätta upp skyltar med hundförbud vid å-promenaden så 
att änderna får vara ifred lämnas in till kommunfullmäktiges sammanträde 2025-02-20 
av Anette Nordin. 

Medborgarens förslag 
”Har sett under lång tid att en person matar sin hund vid å-promenaden nedanför 
kungsgårdsskolan, låter hunden skrämma ner änderna i ån och berömmer den med 
mat/godis när den gjort det. Tycker inte att detta är ok med tanke på änderna. Går 
dagligen förbi där själv och matar änderna så har sett detta en längre tid. Önskvärt att 
det kommer upp några skyltar som visar att detta inte är ok. Hundförbud skyltar eller 
liknande.” 
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Kf § 4 Nytt medborgarförslag om att bygga gång- 
och cykelväg längs med Gamla Sjukhusvägen 
KS2025/0037 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar hänskjuta medborgarförslaget till 
samhällsbyggnadsnämnden för beslut. 

Bakgrund och ärendebeskrivning 
Ett medborgarförslag om att bygga en gång- och cykelväg längs med Gamla 
Sjukhusvägen lämnas in till kommunfullmäktiges sammanträde 2025-02-20 av Moa 
Berglund. 

Medborgarens förslag 
”Många barn och ungdomar går/ cyklar Gamla Sjukhusvägen till och från skolan. Det 
är dessutom många som använder den vägen i rekreationssyfte när man går runt sjön. 
Det är även många som går/ cyklar till jobbet i Skönvik längs med den vägen. Mitt 
förslag är att man bygger en cykel- /gångväg enligt bifogad bild, likt den som byggts 
på Hagavägen, med ett övergångsställe över Bergslagsgatan till Siggebo där många 
barnfamiljer bor. Som det ser ut nu är det stor risk för olyckor på Gamla 
Sjukhusvägen, både för gång/- cykeltrafikanter och för biltrafikanter.” 
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Kf § 5 Nytt medborgarförslag om att färdigställa lokal 
i Stora Skedvi idrottshall på våning 2 
KS2025/0054 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar bordlägga medborgarförslaget till kommande 
sammanträde.  

Bakgrund och ärendebeskrivning 
Ett medborgarförslag om att färdigställa lokal i Stora Skedvi idrottshall på våning 2 
lämnas in till kommunfullmäktiges sammanträde 2025-02-20 av Alexander Lindvall. 

Medborgarens förslag 
”På våning 2 i Stora Skedvi idrottshall finns just nu ett rum som används som 
"samlingslokal". Det finns bord/stolar för att ha möten etc. Sedan finns en mindre 
"kiosk lucka" i mitten och på andra sidan kiosk luckan så finns ytterligare ett rum som 
inte är färdigställt. Jag skulle önska att det rummet färdigställs och görs bokningsbart 
för både allmänhet, skola och föreningar. Önskemålet är att taket får ett liknande 
ytskikt som i andra samlingslokalen(någon typ av undertak), väggarna målas vita, 
ventilationen färdigställs, det läggs något parkettgolv och att kortsidan med hög 
takhöjd får speglar från vägg till vägg (ca 2m höga). 

Lokalen kan efter färdigställande bokas av allmänhet och kan användas till följande: 

- Skolan och privatpersoner kan arrangera mindre skoldisco där man använder det 
färdigställda rummet som dansgolv, kiosken och samlingslokalen som socialyta 

- Lokalen kan nyttjas av föreningar som gruppträningslokal för exempelvis yoga, dans 
& andra gruppträningar (Därav spegeln) 

- Lokalen kan användas som övernattningsyta vid läger eller andra evenemang som 
arrangeras i idrottshallen. 

- Lokalen kan nyttjas av privatpersoner vid exempelvis födelsedagar och andra 
evenemang där en större lokal behövs. 

Jag tycker det skulle vara otroligt kul om lokalen som jag ser skulle ha många 
potentiella möjliga nyttjare färdigställs. I samband med färdigställandet så bör det gå ut 
information lokalt i skolan och på anslagstavlor att det "Nu finns en fin ny lokal att 
boka" så att det även marknadsförs.  
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Kf § 5 forts. 

Om möjligt förenkla boknings processen med att kanske låta biblioteket i stora skedvi 
ha en tagg som man lånar under boknings tiden och återlämnar efter lån (Swish som 
betalning). Lösningen med att man idag måste åka in till skönvikshallen för att först 
registrera en tagg/användare och betala på plats gör att tröskeln är lite högre än om 
det går att lösa lokalt i närheten av lokalen. Det är dock sekundärt, det är 
färdigställandet och möjliggörandet av lokalen som är primärt.” 
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Kf § 6 Nytt medborgarförslag om att införa 
joursystem för snöröjning 
KS2025/0002 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar hänskjuta medborgarförslaget till kommunstyrelsen för 
beredning. 

Bakgrund och ärendebeskrivning 
Ett medborgarförslag om att införa joursystem för snöröjning lämnas in till 
kommunfullmäktiges sammanträde 2025-02-20 av Dan Ericson. 

Medborgarens förslag 
”Om kommunen menar något med snöröjning för gamla, ska man införa joursystem. 
Om man tycker det blir för dyrt, inför två taxar så får man välja.” 

Information  
Vid sammanträdet deltar förslagsställaren Dan Ericson som informerar om förslaget. 

 



 
 

Justerandes sign Utdragsbestyrkande 

  
 

Protokoll Datum Sida 
Kommunfullmäktige 2025-02-20 13 (47) 

Kf § 7 Svar på medborgarförslag om tillfällig flytt av 
verksamhet från Trollskogen till Fågelsången 
KS2023/0451 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att medborgarförslaget är besvarat. 

_________ 

Ärendebeskrivning 
Ett medborgarförslag om tillfällig flytt av verksamhet från Trollskogen till Fågelsången 
har lämnats in till kommunfullmäktiges sammanträde 2023-11-30 av Anna Linnéa 
Hellqvist. 

Medborgarens förslag 
En ny förskolan ska kunna byggas i Siggebo (ungefär) där Trollskogens förskola ligger 
idag. För att möjliggöra byggnation kan nuvarande verksamhet flytta tillfälligt till 
Fågelsångens lokaler. Trollskogens förskola ligger bra där den ligger och den nya 
förskolan skulle passa bra in där i det växande bostadsområdet. Smart att utnyttja 
lokaler (fågelsången) som kommunen redan äger för att göra det möjligt för den nya 
förskolan att ersätta modulerna som är där idag. 

Bakgrund 
Säters kommun har påbörjat tre stora projekt.  

1. En detaljplan för förskola i Siggebo är under framtagande. Detaljplanen tas dels 
fram för att skapa förutsättningar för ett framtida behov av en större förskola, 
dels för att säkerställa befintlig användning på platsen. Nuvarande 
förskolebyggnad är av temporär karaktär och har tidsbegränsat bygglov. 

2. En programhandling har tagits fram för omstrukturering av Kungsgårdsskolan i 
centrala Säter. Nuvarande skola har flera problem som behöver en lösning.  

3. Äldreboendet Fågelsången 4 i Säter kommun har ersatts av ett nybyggt 
äldreboende hösten 2024. Fastigheten ägs av Säterbostäder AB. Efter flytt hösten 
2023 är byggnaden ej nyttjad, förutom som tillfälliga lokaler för 
utbildningssektorns centrala organisation för Elevhälsa.  

Under hösten 2024 har det tagits fram en programhandling för Fågelsången.  
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Kf § 7 forts 

Fastigheten ägs av Säterbostäder men i enlighet med tidigare förstudie finns förslag på 
att kommunen förvärvar Fågelsången och inrymmer flera olika kommunala 
verksamheter. I programhandlingen har förstudiens resultat fördjupats och 
tillsammans med verksamheterna utretts vidare. Programhandlingens förslag innebär 
att Fågelsången byggs om och till för att inrymma verksamhetslokaler för delar av 
Barn- och utbildningssektorn samt delar av Sociala sektorn.  

Yttrande 
Kommunen kommer att ta fram en genomförandeplan under hösten 2024 som ska 
samordna de olika projekten, tidsätta och inkludera hur tillfälliga lokaler ska användas. 
I den planen ingår Fågelsången och Trollskogen med flera. 

Beslutsunderlag 
Medborgarförslag om tillfällig flytt av verksamhet från Trollskogen till Fågelsången. 
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Kf § 8 Svar på medborgarförslag om snabbladdare 
vid nya parkeringen Smedjebacksvägen/Fogdegatan 
KS2024/0293 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar avslå medborgarförslaget. 

__________ 

Ärendebeskrivning 
Ett medborgarförslag om att sätta upp snabbladdare vid nya parkeringen 
Smedjebacksvägen/Fogdegatan lämnas in till kommunfullmäktiges sammanträde 
2024-09-26 av Lennart Carlsson. Kommunfullmäktige beslutade hänskjuta 
medborgarförslaget till kommunstyrelsen för beredning. Kommunstyrelsens 
arbetsutskott beslutade 2024-10-22 remittera medborgarförslaget till 
samhällsbyggnadsnämnden för yttrande.  

Medborgarens förslag 
” Snabbladdare vid nya parkeringen korsningen Smedjebacksvägen-Fogdegatan närhet 
till att äta och handla och möjlighet att gå på toa och nära till Trafostation vid kv 
Liljan för att få fram tillräckligt med ström. Ett bra sätt att gynna de näringsidkare i 
närområdet samt få fjällturister att stanna till och upptäcka Säter.” 

Yttrande från samhällsbyggnadsnämnden 2024-12-18 
Samhällsbyggnadsnämnden föreslå kommunstyrelsen att anse medborgarförslaget vara 
besvarat. Förslaget ligger i tiden då lagstiftningen säger att vi ska ha viss infrastruktur 
på plats redan 2025. Samhällsbyggnadssektorn har ett nyligen uppstartat projekt för att 
ta fram en handlingsplan för laddinfrastruktur för att möta behov och skapa 
förutsättningar. Den i medborgarförslaget utpekade parkeringsytan är enbart en 
tillfälligt anordnad parkering med ett så kallat tidsbegränsat bygglov. Parkeringen 
tillskapades för att möjliggöra parkering för de invånare som pendlar med 
kollektivtrafiken då bussangöringarna i centrala Säter tillfälligt flyttades till intilliggande 
yta Lagmannen i och med Trafikverkets ombyggnation. När bussangöringen senare 
flyttas till en permanent plats kommer parkeringen att avetableras. Med hänvisning till 
ovan förordar Samhällsbyggnadsnämnden att man inväntar den färdigarbetade och 
beslutade handlingsplanen där platser för etablering av laddinfrastruktur kommer att 
pekas ut. 
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Kf § 9 Svar på medborgarförslag om förbättring av 
Ljusterns badplats 
KS2024/0313 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar avslå medborgarförslaget.  

___________ 

Förslag till beslut på sammanträdet 
Magnus Gabrielson (MP) yrkar att medborgarförslaget ska anses besvarat.  
Mats Nilsson (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag att avslå 
medborgarförslaget. 

Beslutsgång 
Ordförande ställer förslagen emot varandra varvid han finner att kommunfullmäktige 
beslutar enligt Mats Nilssons (S) yrkande tillika kommunstyrelsens förslag att avslå 
medborgarförslaget. 

Ärendebeskrivning 
Ett medborgarförslag om förbättring av Ljusterns badplats lämnades in till 
kommunfullmäktiges sammanträde 2024-09-26 av William Bernersjö. 
Kommunfullmäktige beslutade hänskjuta medborgarförslaget till kommunstyrelsen för 
beredning. Kommunstyrelsens arbetsutskott beslutade 2024-10-22 remittera 
medborgarförslaget till samhällsbyggnadsnämnden för yttrande.  

Medborgarens förslag 
”Förslag till förbättring av Ljusterns badplats. Idag består badstranden av sluttande 
gräsmatta, nere vid sjökanten finns det ca 1 meter sandsträng innan det kommer en ca 
1 meter hög stödmur av natursten. Sedan består badplatsen av sluttande gräsmatta. 
Förlaget innebär att schakta ur gräsvallen och flytta stödmuren 4 meter uppåt. Fylla ut 
med kvalitetssand. Detta skulle ge en riktig sandstrand på ca 5 meter. Det skulle finnas 
sluttande gräsmatta i samma lutning kvar till de som skulle föredra det. ” 

Yttrande från samhällsbyggnadsnämnden 2024-12-18 
Samhällsbyggnadsnämnden rekommenderar kommunstyrelsen att anse 
medborgarförslaget att vara besvarat.  Samhällsbyggnadsnämnden ställer sig positivt 
till förbättringar av kommunens badplatser.  



 
 

Justerandes sign Utdragsbestyrkande 

  
 

Protokoll Datum Sida 
Kommunfullmäktige 2025-02-20 17 (47) 

Kf § 9 forts 

Samtidigt ser vi att förslaget behöver en bredare förankring hos medborgarna, så att 
fler perspektiv kan tillgodoses ut ifrån bland annat tillgänglighet.  

Dessutom kan det krävas eventuella tillstånd som kommunen ej kan påverka. Om 
åtgärden skall genomföras krävs även en omprioritering av budget. 

Yttrande 
I ärendet yttrar sig Magnus Gabrielsson (MP) och Mats Nilsson (S). 
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Protokoll Datum Sida 
Kommunfullmäktige 2025-02-20 18 (47) 

Kf § 10 Svar på medborgarförslag om att färdigställa 
Skateparken och satsa på en trevlig och rejäl lekpark 
KS2024/0345 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar medborgarförslaget är besvarat. 

__________ 

Ärendebeskrivning 
Ett medborgarförslag om att färdigställa Skateparken och satsa på en trevlig och rejäl 
lekpark lämnas in till kommunfullmäktiges sammanträde 2024-09-26 av Sandra 
Johansson. Kommunfullmäktige beslutade hänskjuta medborgarförslaget till 
kommunstyrelsen för beredning. Kommunstyrelsens arbetsutskott beslutade 2024-10-
22 remittera medborgarförslaget till samhällsbyggnadsnämnden för yttrande.  

När det gäller färdigställande av skateparken finns beslut om att färdigställa den under 
2025. Gällande lekplatsen så finns en strategi för lekplatser där det ingår en lekplats på 
Gruvplan. Eftersom den tidigare lekplatsen har tagits bort undersöks möjligheten att 
placera lekplatsen intill skateparken. 

Medborgarens förslag 
”Vi har nu fått en mycket fin och populär skatepark för barnen i kommunen. Jag vill 
och önskar att kommunen bidrar med att färdigställa skateparken och satsar på en 
trevlig och rejäl lekpark (typ nybroparken, Falun) på gräsplanen bredvid skateparken. 
Det skulle vara ett riktigt upplyft för våra barn och ungdomar i kommunen. Jag tycker 
att ni ska låta resten av grusplanen vara parkeringsplatser då Säterdalen är och 
förhoppningsvis också i framtiden får vara ett populärt besöksmål.” 

Yttrande från samhällsbyggnadsnämnden 2024-12-18 
Gällande färdigställande av skateparkens med omkringliggande närmiljö färdigställs 
det under 2025. Gräsplanen samt resten av grusplanen finns det ej idag några beslut på 
hur dessa ytor skall utformas eller vilken funktion ytorna skall tillgodose. 
Samhällsbyggnadsnämnden påtalar att Säters Udda Sporter är huvudman för 
skateparken via ett beslutat nyttjanderättsavtal.  
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Protokoll Datum Sida 
Kommunfullmäktige 2025-02-20 19 (47) 

Kf § 10 forts 

Avtalet föreskriver att nyttjanderättshavaren får anlägga en skatepark för allmänheten 
på kommunens mark. Vidare påtalar avtalet att nyttjanderättshavaren är skyldig att 
alltid hålla upplåtet område i ett snyggt och städat skick. Kommunen har tidigare 
beslutat om investeringsbidrag samt stödjer även projektet genom att bygga 
infrastrukturen kring skateparken (medfinansiering).  

Yttrande 
I ärendet yttrar sig Mats Nilsson (S). 
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Protokoll Datum Sida 
Kommunfullmäktige 2025-02-20 20 (47) 

Kf § 11 Svar på motion om införande av extra 
oppositionsråd 
KS2024/0365 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att motionen är besvarad. 

___________ 

Förslag till beslut på sammanträdet 
Mats Nilsson (S), Lena Stigsdotter (V), Magnus Gabrielsson (MP) Hans Johansson (C) 
samt Liv Erichsen (KD) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag att motionen är 
besvarad. 

Beslutsgång 
Ordförande ställer förslagen emot varandra varvid han finner att kommunfullmäktige 
beslutar enligt Mats Nilssons (S) yrkande tillika kommunstyrelsens förslag att 
motionen är besvarad. 

Bakgrund och ärendebeskrivning 
En motion om att införa ett extra oppositionsråd lämnas in till kommunfullmäktiges 
sammanträde 2024-09-26 av Göran Johansson, Vänsterpartiet. 

Motionärens förslag 
” Den senast mandatperioden har visat på ett bekymmer inom demokratin. Säters 
kommun har två olika oppositioner som inte samarbetar med varandra då de står 
väldigt lång ifrån varandra politiskt sett. Det oppositionsråd som är utsett för tillfället 
har ingen som helst kontakt med Vänsterpartiet eller Miljöpartiet. Det innebär att V 
och MP inte har samma insyn so de övriga oppositionspartierna. Vilket gör det hela 
till en demokratisk fråga. 

Fråga är då hur löser man frågan med insyn för den opposition som inte har ett 
oppositionsråd? Detta är en fråga som behöver belysas före nästa mandatperiod om 
samma situation uppstår igen. Detta är en fråga för att säkra demokratin i kommunen.  

Vänsterpartiet yrkar på: 

Att Säters kommun inför möjligheten till ett extra oppositionsråd i de fall samma 
situation uppstår.” 
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Protokoll Datum Sida 
Kommunfullmäktige 2025-02-20 21 (47) 

Kf § 12 forts 

Yttrande 
Sektorn föreslår att en politisk samrådsgrupp bildas för översyn av hela den politiska 
organisationen och i den ta upp diskussionen om antal oppositionsråd. 
Samrådsgruppens översyn påbörjas inför kommande mandatperiod. 2026–2029. 

Yttrande på sammanträdet 
I ärendet yttrar sig Caroline Willfox (M), och yrkar avslag till motionen. 
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Protokoll Datum Sida 
Kommunfullmäktige 2025-02-20 22 (47) 

Kf § 12 Granskning av delårsbokslut 
KS2024/0430 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar godkänna kommunstyrelsens svar.  

__________ 

Ärendebeskrivning 
Kommunens revisorer har genomfört en översiktlig granskning av delårsrapporten per 
2024-08-31. Kommunens revisorer ska enligt 12 kap KL bedöma om resultatet i 
delårsrapporten är förenligt med de mål som fullmäktige beslutat och pröva om 
räkenskaperna är rättvisande. Revisorernas uttalande avges i revisorernas bedömning 
av delårsrapporten. 

Granskningsresultatet framgår av bifogad granskningsrapport som utarbetats av 
KPMG. 

Revisionen rekommenderar fullmäktige att begära in ett yttrande avseende de 
förbättringsområden och rekommendationer som framgår av revisionsrapporten från 
kommunstyrelsen till fullmäktiges sammanträde i februari 2025. 

Bakgrund 
Kommunfullmäktige beslutade 2024-10-24 att begära in yttrande avseende de 
förbättringsområden och rekommendationer som framgår av revisionsrapporten från 
kommunstyrelsen till den 7 februari 2025. Yttrande har inkommit från 
kommunstyrelsen. 

Granskningsrapporten 
”Vi, av fullmäktige utsedda revisorer, har uppdraget att bedöma om resultatet i 
delårsrapport per 2024-08-31 är förenligt med de mål fullmäktige beslutat om. 
Bedömningen avser mål och riktlinjer som är av betydelse för en god ekonomisk 
hushållning, såväl finansiella som för verksamheten. Granskningen har utförts av 
sakkunniga som biträder revisorerna. Vår bedömning är baserad på en översiktlig 
granskning av delårsrapporten, inriktad på övergripande analys och inte på detaljer i 
redovisningen. 

Granskningen har utförts enligt god revisionssed i kommunal verksamhet.  
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Protokoll Datum Sida 
Kommunfullmäktige 2025-02-20 23 (47) 

Kf § 12 forts.  

Vid vår granskning har vi särskilt iakttagit att utfallet för perioden januari tom augusti 
2024 uppgår till + 5,5 mkr, vilket är 0,6 mkr lägre än samma period förra året. Enligt 
prognos för helår 2024 beräknas resultatet till 3 11.2 mkr jämfört med budget på -18,8 
mkr. 

Fullmäktige har fattat beslut om tre finansiella mål som enligt de ekonomiska 
riktlinjerna i kommunen är viktiga för att bedöma god ekonomisk hushållning.  

Avseende resultatmålet har fullmäktige fattat beslut om ett justerat resultatmål i vilket 
justering görs av resultatet med avkastning av pensionsmedel 3 1 050 tkr, 
ianspråktagande av resultatutjämningsreserv + 10 436 tkr samt tillskott av 
pensionsmedel + 9 409 tkr. Med dessa justeringar uppgår resultatet i budget 2024 till 
+/- 0. Prognos på det justerade resultatet uppgår till + 3 944 tkr.  

Vi ser bekymmersamt på socialnämndens prognostiserade underskott och vi ser 
allvarligt på nämndens ekonomiska situation. 

Samtliga tre finansiella mål bedöms uppfyllas i delårsrapporten. 

Vi vill dock understryka att med de finansiellt utmanande förutsättningar som 
kommunen har så bör en det tydligt framgå av målstyrningsdokumentet hur 
kommunen har för avsikt uppnå de långsiktiga finansiella målen.  

Kommunen gör i delårsrapporten för 2024-08-31 avsteg från lag och god sed på så 
sätt att det saknas en tydlig presentation av kommunens balanskravsresultat. I 
delårsrapporten redovisas sk =Justerat resultat= men det saknas formulering av vilken 
det framgår hur det justerade resultatet förhåller sig i relation till balanskravsresultatet. 
Vi vill här påtala att om balanskravsresultatet för 2024 blir negativt så krävs 
presentation av åtgärdsplan, alternativt hänvisning till synnerliga skäl.  

Kommunfullmäktige har beslutat om följande fyra strategiska mål med tillhörande 
inriktningar (verksamhetsmål) för Säters kommun; =Rikare liv=, =Hållbar framtid=, 
=Omsorgsfull boendeutveckling=, =Serviceinriktad organisation=. Samtliga mål 
bedöms som delvis uppfyllda med en ökad trend. Dock saknas en tydlig redovisning 
av vad som ligger till grund för bedömning av måluppfyllelsen samt information om 
den avser resultat per 2024-08-31 eller prognos per 2024-12-31. Det saknas också 
förtydligande om de bedömningar som görs också omfattar kommunens bolag.  
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Protokoll Datum Sida 
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Kf § 12 forts.  

I delårsrapporten görs den sammantagna bedömningen att =Säters kommun beräknas 
uppnå en god ekonomisk hushållning för 2024 även om det är ett tufft år för 
kommunen med stora utmaningar. 

Revisorernas samlade bedömning är att resultatet i delårsrapporten är förenligt med de 
finansiella mål fullmäktige beslutat om.  

Vår sammanfattande bedömning avseende verksamhetsmålen är att vi inte kan 
bedöma måluppfyllelsen med utgångspunkt från det som redovisas i delårsrapporten 
då det saknas tydliga målvärden och redovisning av utfallet.” 

Yttrande 
I ärendet yttrar sig Caroline Willfox (M) som yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 
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Protokoll Datum Sida 
Kommunfullmäktige 2025-02-20 25 (47) 

Kf § 13 Granskning av lokalresurs- och 
underhållsplanering 
KS2024/0099 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar begära in yttrande över bifogad revisionsrapport från 
kommunstyrelsen och samhällsbyggnadsnämnden till den 31 maj 2025. Yttrandet bör 
även lämnas till revisionen för kännedom. 

__________ 

Ärendebeskrivning 
Granskning av kvalitetssäkring avseende planering av barn och unga. 

KPMG har av Säters kommuns revisorer fått i uppdrag att översiktligt granska 
kommunens lokalresurs och underhållsplanering. Uppdraget ingår i revisionsplanen 
för år 2024. Syftet med granskningen har varit att bedöma om kommunstyrelsen och 
samhällsbyggnadsnämnden har en tillräckligt ändamålsenlig planering, samordning och 
framförhållning avseende att försörja kommunens verksamheter med ändamålsenliga 
lokaler. 

Syftet med granskningen har även varit att bedöma om det finns en tillräckligt 
ändamålsenlig planering, samordning och framförhållning för kommunens 
fastighetsunderhåll i syfte att utifrån god ekonomisk hushållning bibehålla värdet på de 
fastigheter och lokaler som kommunen äger och förvaltar. 

Granskningsrapporten 
”Vår samlade bedömning utifrån granskningens syfte är att kommunstyrelsen och 
samhällsbyggnadsnämnden delvis har en tillräcklig ändamålsenlig planering, 
samordning och framförhållning avseende att försörja kommunens verksamheter med 
ändamålsenliga lokaler. 

Därtill är vår bedömning att det delvis finns en tillräckligt ändamålsenlig planering, 
samordning och framförhållning för kommunens fastighetsunderhåll i syfte att utifrån 
god ekonomisk hushållning bibehålla värdet på de fastigheter och lokaler som 
kommunen äger och förvaltar. 

Se inledning samt respektive rapportkapitel för en mer detaljerad beskrivning. 
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Protokoll Datum Sida 
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Kf § 13 forts 

Utifrån våra iakttagelser och bedömningar rekommenderar vi kommunstyrelsen att: 

• Se över befintliga strategier och mål i lokalplanen och aktualisera utifrån behov. 
• Säkerställa att ansvarsfördelningen inom lokalresursarbetet är tydligt. 

Kf § 13 forts.  

• Överväga möjligheten att tillsätta en lokalstrateg som innehar rollen att samordna 
kommunens lokalresursplanering. 

• Säkerställa att en process för kommunens lokalresursplanering dokumenteras och 
etableras samt säkerställa att kommunens lokalbehov i sin helhet sammanställs och 
att underlaget grundas i av nämnderna genomförda lokalbehovsanalyser.  

• Tydliggöra ansvarsfördelning avseende mandat att ingå hyresavtal samt 
avtalsuppföljning. 

• Forma och anta styrande dokument för fastighetsunderhåll, där grunder för 
prioritering av underhållsarbetet tydliggörs. 

• Utifrån uppsiktsplikt säkerställa att analyser av underhållsbehov genomförs för 
samtliga verksamhetslokaler. 

• Säkerställa att uppföljning och analys sker av genomförda underhållsprojekt. 
• Säkerställa att samverkansarbetet inom kommunkoncernen fungerar på ett 

ändamålsenligt sätt i syfte att uppnå funktionella verksamhetslokaler. 

Utifrån våra iakttagelser och bedömningar rekommenderar vi 
samhällsbyggnadsnämnden att: 

• Dokumentera och etablera en process för kommunens lokalresursplanering samt 
sammanställa kommunens lokalbehov i sin helhet, där underlaget grundas i av 
nämnderna genomförda lokalbehovsanalyser. 

• Verka för att ansvarsfördelning avseende mandat att ingå hyresavtal samt 
avtalsuppföljning dokumenteras. 

• Säkerställa att uppföljning och analys sker av genomförda underhållsprojekt. 
• Arbeta mot att samverkansarbetet inom kommunkoncernen fungerar på ett 

ändamålsenligt sätt i syfte att uppnå funktionella verksamhetslokaler.  

Kommunrevisorerna rekommenderar fullmäktige att begära in yttrande över bifogad 
revisionsrapport från samhällsbyggnadsnämnden och kommunstyrelsen till 
fullmäktiges sammanträde den 10 juni 2025. Yttrandet bör även lämnas till revisionen 
för kännedom.  
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Protokoll Datum Sida 
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Kf § 13 forts 

Information 
Revisor Anders Johansson (C) informerar om granskningen av lokalresurs- och 
underhållsplanering.  

Yttrande 
I ärendet yttrar sig Caroline Willfox (M), Karin Frejd (C) samt Mats Nilsson (S). 
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Protokoll Datum Sida 
Kommunfullmäktige 2025-02-20 28 (47) 

Kf § 14 Placering av pensionsmedel – 
kapitalförvaltning och uppdaterad policy 
Ks2023/0475 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar: 

1. Gällande riktlinjer och placeringsreglemente för Säter kommuns pensionsfond 
antagen av kommunfullmäktige 2019-09-19, § 192 ersätts av de nya 
placeringsriktlinjerna för Säters kommun. 

2. Fastställa nya placeringsriktlinjer för Säters kommun. 
3. Fastställa föreslagen kapitalförvaltningslösning med utvald kapitalförvaltare. 

__________ 

Bakgrund och ärendebeskrivning 
Kommunfullmäktige är ansvarig för att fastställa placeringsriktlinjer för Säters 
kommun. Förvaltningen sker i överensstämmelse med Kommunallagen 8 kap 2-3a §. 

Gällande riktlinjer och placeringsreglemente för Säter kommuns pensionsfond är 
antagen av kommunfullmäktige per 2019-09-19, § 192 som ersätts av de nya 
placeringsriktlinjerna för Säters kommun. 

Placeringsriktlinjer reglerar förvaltningen av Säters Kommuns finansiella tillgångar. 
Tillgångar avser huvudsakligen att avlasta Säters Kommuns åtagande avseende den del 
av pensionsskulden som är relaterad till kommunens ansvarsförbindelse, samt skapa 
förutsättningar för långsiktig kapitaltillväxt. 

Syftet med riktlinjerna är att förvaltningen ska bedrivas på ett effektivt och säkert sätt. 
Riktlinjerna anger i vilka tillgångar och med vilka limitermedel får placeras, samt hur 
uppföljning och kontroll ska ske.  

Vidare utgör riktlinjerna en instruktion till de som arbetar med kapitalförvaltningen, 
både i den interna organisationen och för externa leverantörer. 

Kommunens placeringsriktlinjer ska löpande hållas uppdaterade med hänsyn till 
aktuella förhållanden hos kommunen med beaktande av relevanta lagar och regelverk 
samt utveckling på de finansiella marknaderna. En översyn av placeringsriktlinjerna 
ska ske minst varje år och vid behov uppdateras. 
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Protokoll Datum Sida 
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Kf § 14 forts. 

Totalt per sista november 2024 har Säters kommun ca 117 mkr inom 
pensionsmedelsförvaltning varav 83 mkr finns placerade inom räntebärande 
instrument utgivna av Svenska Staten fördelat med olika löptider och olika räntesatser 
för årlig avkastning. Resterande belopp på 34 mkr finns på depåkonto. 

Kommunstyrelsen är ansvarig att ge ekonomichefen i uppdrag att upphandla och utse 
kapitalrådgivare. Olika kapitalförvaltare har tillfrågats och förslag har erhållits från tre 
kapitalförvaltare samt från kommunens bank. Avstämning och dialog har också gjorts 
med Borlänge kommun. Föreslagen kapitalförvaltare är Evisens AB. 

Förvaltningen ska löpande följas upp för att säkerställa att kommunen följer beslutade 
riktlinjer för kapitalförvaltningen.  

Information 
Ekonomichef Catherine Hellgren, Carl Barnekow, Evisens AB och Rebeca Möller, 
Evisens AB, informerar om placering av pensionsmedel. 

Yttrande 
I ärendet yttrar sig Hans Johansson (C), Karin Frejd (C), Mats Nilsson (S), Caroline 
Willfox (M), Magnus Gabrielsson (MP), Daniel Ericgörs (KD) samt Lena Stigsdotter 
(V) som yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  
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Protokoll Datum Sida 
Kommunfullmäktige 2025-02-20 30 (47) 

Kf § 15 Mark- och skogspolicy 
KS2021/0131 

Beslut  
Kommunfullmäktige beslutar anta Mark- och skogspolicy för Säters kommun. 

__________ 

Förslag till beslut på sammanträdet 
Magnus Gabrielsson (MP) samt Lena Stigsdotter (V) yrkar återremiss av förslag till 
mark- och skogspolicyn med syfte att den förtydligas på punkterna som gäller: 

• Avgränsning av tätortsnära skogar. 
• Skötselmetoder inom tätortsnära skogar och skogar viktiga för rekreation. 
• Information kopplat till skogsbruksåtgärder i tätortsnära områden. 

I det fall yrkandet om återremiss faller yrkar Magnus Gabrielsson (MP) att texten 
”Varje ny skogsbruksplan ska eftersträva att ha en högre andel skog som är hyggesfri” 
ska läggas in under avsnitt 9.2.3. 

Beslutsgång 
Ordförande ställer förslaget om återremiss mot om ärendet ska avgöras idag varvid 
han finner att ärendet ska avgöras idag. 

Därefter ställer ordförande Magnus Gabrielssons (MP) förslag om tillägg till planen 
mot avslag varvid har finner att tillägget avslås.  

Därefter konstaterar ordförande att endast ett förslag finns kvar som är att anta mark- 
och skogspolicyn och att fullmäktige därmed beslutar enligt kommunstyrelsens 
förslag. 

Ärendebeskrivning  
Utifrån kommunstyrelsens beslut att godkänna remissredogörelse för Mark- och 
skogspolicy har ett uppdaterat förslag tagits fram. Det uppdaterade förslaget till policy 
är främst omarbetat när det gäller kapitlet om kommunens förvaltning av skog. I 
remissarbetet framkom många synpunkter kring kapitlets uppbyggnad och de 
inriktningar som fördes fram. Kapitlet har nu getts en form som bättre harmoniserar 
med övriga dokumentet, samt ett innehåll som bättre speglar den politiska 
inriktningen.  
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Kf § 15 forts 

Bakgrund  
Arbetet med att ta fram en Mark- och skogspolicy för Säters kommun har pågått 
sedan våren 2021 då Kommunstyrelsens arbetsutskott uppdrog Kommundirektör 
arbeta fram en ”markstrategi”. Förvaltningen arbetade fram en remissversion som 
Kommunstyrelsens arbetsutskott beslutade remittera till nämnder och partier under 
hösten 2023. Inkomna svar på remissen var många och det var ett omfattande arbete 
att sammanställa och kommentera synpunkterna i en remissredogörelse. 
Kommunstyrelsen beslutade under våren 2024 att godkänna remissredogörelsen och 
uppdra Kommundirektören bereda ett uppdaterat förslag till policy. 
Kommunstyrelsen beslutade även att namnet på dokumentet ändrades till Mark- och 
skogspolicy.  

Beslutsunderlag  
Förslag till Mark- och skogspolicy med tillhörande Remissredogörelse 

Information 
Andreas Mossberg, chef samhällsbyggnadssektorn, informerar om mark- och 
skogspolicyn.  

Yttrande 
I ärendet yttrar sig Magnus Gabrielsson (MP) samt Lena Stigsdotter (V), som yrkar 
återremiss av förslaget med syfte att förtydligas på punkterna som gäller: 

• Avgränsning av tätortsnära skogar 
• Skötselmetoder inom tätortsnära skogar och skogar viktiga för rekreation. 
• Information kopplat till skogsbruksåtgärder i tätortsnära områden. 

Mats Nilsson (S), Karin Frejd (C), Hans Johansson (C), Daniel Ericgörs (KD), 
Caroline Willfox (M) samt Stefan Dangardt (L) yrkar bifall till kommunstyrelsens 
förslag och avslag till Magnus Gabrielssons (MP) tilläggsyrkande. 



 
 

Justerandes sign Utdragsbestyrkande 

  
 

Protokoll Datum Sida 
Kommunfullmäktige 2025-02-20 32 (47) 

Kf § 16 Policy och tillämpningsregler, avgifter inom 
äldreomsorgen och verksamheten för 
funktionsnedsättning 
KS2024/0487 

Beslut 
1. Kommunfullmäktige antar förslag till nya och ändrade avgifter i 

tillämpningsregler för avgifter inom äldre- och funktionshinderomsorgen 
avseende: 
• ändrad timtaxa för hemtjänstinsatser till 23% av maxtaxan, vilket 2024 

motsvarar 590 kr (maxtaxa 2024 = 2 575 kr) 
• kostavgift vid köpt plats på bostad med särskild service enligt 5 kap 7 § 

SoL 
• beräkning av hyreskostnad vid köp av plats utan hyresavtal vid 

särskilda boendeformer enligt SoL och LSS 
• avgift för köp av plats i våra verksamheter och reviderad ersättning till 

annan kommun vid hemtjänst vid tillfälliga vistelser. 

2. Kommunfullmäktige beslutar anta den reviderade policyn samt de ändrade 
och nya avgifterna i Tillämpningsreglerna och att dessa gäller från och med 1 
april 2025. 

__________ 

Ärendebeskrivning 
Socialnämnden har 2024-11-14 fastställt Tillämpningsregler för avgifter inom äldre- 
och funktionshinderomsorgen.  

I tillämpningsreglerna fastslår socialnämnden att timtaxan för hemtjänstinsatser höjs 
från 344 kr till att bestå av till 23% av maxtaxan, vilket 2024 motsvarar 590 kr. Den 
höjda avgiften kommer innebära att individen når upp till maxtaxan efter 3 timmar 
hemtjänstinsatser per månad mot i dag då individen når maxtaxan efter 7,5 timmars 
hemtjänstinsatser per månad.  

Socialnämndens bedömning är att individer som bara har så kallade serviceinsatser 
som t.ex. städ, fönsterputs, tillsyn etc. istället kommer att vända sig till externa 
leverantörer. Externa leverantörer av hushållsnära tjänster har ett timpris på cirka 
200–300 kr med RUT-avdrag, (400–600 kr exklusive RUT-avdrag). 

Övriga ändringar i tillämpningsreglerna är tillägg av avgifterna: 
• kost-avgift vid köpt plats på bostad med särskild service enligt 5 kap 7 § SoL 



 
 

Justerandes sign Utdragsbestyrkande 

  
 

Protokoll Datum Sida 
Kommunfullmäktige 2025-02-20 33 (47) 

Kf  § 16 forts.  

• beräkning av hyreskostnad vid köp av plats utan hyresavtal vid särskilda 
boendeformer enligt SoL och LSS 

• avgift för köp av plats i våra verksamheter och reviderad ersättning till annan 
kommun vid hemtjänst vid tillfälliga vistelser. 

Yttrande 
Kommundirektören bedömer att mot bakgrund av redovisade utredning från sociala 
sektorn avseende ändringar av avgifter i Tillämpningsreglerna och till följd av detta 
uppdaterad Policyn för avgifter inom äldreomsorgen och verksamheten för 
funktionsnedsättning, bör de nya avgifterna och policyn fastställas. 

Bakgrund 
En genomlysning gjordes av hemtjänsten i Säter i början av 2024. Rapporten 
utmynnade i förslag på förbättringsområden, varav översyn av timtaxan för hemtjänst 
var ett förslag. I samband med översynen av timtaxan revideras även Socialnämndens 
policy för avgifter samt tillämpningsreglerna.  

Beslutsunderlag 
Reviderad Policy avgifter - för avgiftssystemet inom äldre- och 
funktionshinderomsorgen 

Reviderade Tillämpningsregler Avgifter för avgiftssystemet inom verksamheterna 
äldreomsorg och funktionsnedsättning.  

Delges 
Socialnämnden 

Yttrande 
I ärendet yttrar sig Hans-Göran Steneryd (S) som yrkar bifall till kommunstyrelsens 
förslag. 

 

 



 
 

Justerandes sign Utdragsbestyrkande 

  
 

Protokoll Datum Sida 
Kommunfullmäktige 2025-02-20 34 (47) 

Kf § 17 Rapport ej verkställda beslut 
KS2024/0486 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar godkänna rapporten. 

__________ 

Ärendebeskrivning 
Socialnämnden har överlämnat rapport avseende ej verkställda beslut för kvartal 3 
2024 och översänder den till kommunfullmäktige och kommunrevisionen för 
kännedom. 

Socialförvaltningen har till Inspektionen för vård och omsorg (IVO) lämnat en 
rapport över ej verkställda beslut för kvartal 3 2024. Förvaltningen har även 
rapporterat de beslut som verkställts och som tidigare har rapporterats som ej 
verkställda. 

Ej verkställda beslut 
Biståndsbeslut som inte verkställts inom 3 månader ska rapporteras till IVO. 

Det gäller beslut enligt 9 § lagen (1993:387) om stöd och service till vissa 
funktionshindrade (LSS) och enligt 4 kap. 1 § SoL. 

Verkställda beslut 
Socialnämnden ska även till IVO anmäla när nämnden har verkställt ett gynnande 
beslut som enligt 16 kap 6 f§ SoL har rapporterats som ej verkställt. 
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Protokoll Datum Sida 
Kommunfullmäktige 2025-02-20 35 (47) 

Kf § 18 Utbetalning av kommunalt partistöd 2025 
KS2025/0016 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar: 

1. Kommunalt partistöd betalas ut för 2025 fördelat enligt tabellen nedan. 
2. Respektive mottagande parti ska senast 2025-03-31 lämna en skriftlig redovisning 

om hur partistödet för 2024 använts. 

___________ 

Ärendebeskrivning 
Det kommunala partistödet regleras i Kommunallagen 4 kap §§ 29 – 32. 
Kommunfullmäktige har 2014-05-26 antagit kompletterande regler för partistöd.  

Lokalt partistöd får bara bestå av ett grundstöd och/eller ett mandatbundet stöd.  
Stödet ges till de partier som finns representerade i fullmäktige. Kommunen kan 
besluta att mandat som inte är besatta av vald kandidat (tomma stolar) inte ska beaktas 
vid utbetalning av stöd. Partistödet får bara utbetalas till ett politiskt parti som är en 
juridisk person. Det innebär att det måste finnas en registrerad lokal partiförening som 
kan ta emot stödet. 

Fullmäktige ska besluta att en mottagare av partistöd årligen ska lämna en skriftlig 
redovisning som visar att partistödet har använts för det ändamål som anges i 29 § 
första stycket. Redovisningen ska avse perioden 1 januari-31 december och ges in till 
fullmäktige senast sex månader efter redovisningsperiodens utgång.  

I Säters kommun består partistödet av ett grundbidrag som är 30% av prisbasbeloppet 
samt ett mandatstöd för mandat 1-3 på 30% av prisbasbeloppet, efterföljande mandat 
till 20% av prisbasbeloppet. 

Partistöd betalas ut årligen i förskott under mars månad efter beslut av fullmäktige. 
Har redovisning och granskningsrapport inte lämnats in till kommunstyrelsen inom 
föreskriven tid utbetalas inget stöd för nästkommande år. 
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Protokoll Datum Sida 
Kommunfullmäktige 2025-02-20 36 (47) 

Kf § 18 forts. 

Kommunalt partistöd 2025 

Grundbidrag är 30% av prisbasbeloppet som uppgår till 17 640 kr för 2025. Mandatbaserat stöd för 
mandat 1-3 är 30% av prisbasbeloppet 17 640 kr, efterföljande mandat till 20% av 
prisbasbeloppet, 11 760 kr. Prisbasbeloppet 2025 är 58 800 kr. 

Parti Mandat Grundbidrag Mandat 1-3 Mandat följande Total 
S 12 17 640 52 920 105 840 176 400 
C 5 17 640 52 920 23 520 94 080 
L 1 17 640 17 640  0 35 280 
M 7 17 640 52 920  47 040 117 600 
KD 2 17 640 35 280     0 52 920 
V 2 17 640 35 280 0 52 920 
MP 1 17 640 17 640     0 35 280 
SD 5 17 640 52 920     23 520 94 080 

     658 560 
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Protokoll Datum Sida 
Kommunfullmäktige 2025-02-20 37 (47) 

Kf § 19 Sociala investeringsfonden upphör 
KS2024/0474 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att Social investeringsfonden i Säters kommun samt att 
riktlinjerna för fonden upphör att gälla. 

__________ 

Ärendebeskrivning 
Sociala investeringsfonden användes senast 2017 och då tömdes även fonden. Efter 
det har inga ytterligare medel tillförts fonden. 

Med anledning av att beslutet för Social investeringsfond är grundat på förutsättningar 
som gällde 2014 och en redovisningsmodell som är svår att använda behöver 
riktlinjerna ses över eller utgå. I nuläget finns litet utrymme för att tillföra pengar till 
fonden är det mer lämpligt att ta fram nya riktlinjer då frågan åter blir aktuell. 

Bakgrund 
Riktlinjer för Social investeringsfond Säters kommun antogs av Kommunfullmäktige 
2014-12-15 

Säters kommun har i likhet med många andra kommuner en social investeringsfond. 
Syftet med den sociala investeringsfonden var att den ska användas till förebyggande 
insatser för att bryta negativa händelseförlopp i ett tidigt skede. Med tidigt skede 
menades insatser under uppväxtåren. Detta för att minska risken för ett socialt 
utanförskap med negativa konsekvenser för hälsa, välbefinnande och möjlighet att 
delta i samhället.  

Utgångspunkten i användandet av den sociala investeringsfonden var att identifiera 
grupper med riskfaktorer, där det genom en kedja av möjliga händelser finns en större 
risk än för andra att hamna utanför samhället. Kommunen avsatte ett startkapital för 
förebyggande insatser genom att öronmärka del av eget kapital till ändamålet. 
Kommunens förvaltningar kan sedan söka medel ur investeringsfonden för olika 
förebyggande projekt som syftar till att bryta en negativ utveckling för barn- och 
ungdomar i Säters kommun.  

 

 



 
 

Justerandes sign Utdragsbestyrkande 

  
 

Protokoll Datum Sida 
Kommunfullmäktige 2025-02-20 38 (47) 

Kf § 19 forts. 

Kostnadsminskningen för kommunen skulle till exempel handla om minskat behov av 
resurser, som lägre kostnader för försörjningsstöd, eller minskat behov av särskilt stöd 
i skolan.  

För samhället skulle vinsterna vara att fler personer bidrar till samhällsutvecklingen, att 
kostnaderna för sjukförsäkring och förtidspension minskar och färre personer 
behöver tas om hand inom kriminalvården och den psykiatriska vården. 

Beslutsunderlag 
Sociala investeringsfonden 
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Protokoll Datum Sida 
Kommunfullmäktige 2025-02-20 39 (47) 

Kf § 20 Fyllnadsval efter Göran Johansson (V) 
KS2024/0489 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. Som ledamot i kommunstyrelsen välja Christina Evaldsson (V). 
2. Som ersättare i barn- och utbildningsnämnden välja Katarina Nyberg (V). 

__________ 

Bakgrund och ärendebeskrivning 
Göran Johansson (V) har avsagt sig uppdragen som: 

• Ledamot i kommunstyrelsen 
• Ersättare i barn- och utbildningsnämnden 

 

Fyllnadsval ska ske efter honom. 

 



 
 

Justerandes sign Utdragsbestyrkande 

  
 

Protokoll Datum Sida 
Kommunfullmäktige 2025-02-20 40 (47) 

Kf § 21 Avsägelse/fyllnadsval efter Christer Eriksson 
(M) 
KS2024/0523 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. Godkänna avsägelsen 
2. Som ledamot i miljö- och byggnämnden välja Matilda Andersson (M) 
3. Som vice ordförande i miljö- och byggnämnden välja Matilda Andersson (M) 
4. Som 2:e vice ordförande i kommunfullmäktige välja August Louthander (M) 
5. Som ledamot i kommunstyrelsen välja Casper Andersson (M) 

__________ 

Bakgrund och ärendebeskrivning 
Christer Eriksson (M) har avsagt sig uppdragen som: 

• Ledamot och vice ordförande i miljö- och byggnadsnämnden 
• Ledamot och 2:e vice ordförande i kommunfullmäktige 
• Ledamot i kommunstyrelsen 

 

Fyllnadsval ska ske efter honom. 

 



 
 

Justerandes sign Utdragsbestyrkande 

  
 

Protokoll Datum Sida 
Kommunfullmäktige 2025-02-20 41 (47) 

Kf § 22 Avsägelse/fyllnadsval efter Göran Söderqvist 
(M), ersättare i socialnämnden 
KS2025/0101 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. Godkänna avsägelsen 
2. Som ersättare i socialnämnden välja Casper Andersson (M) 

__________ 

Bakgrund och ärendebeskrivning 
Göran Söderqvist (M) har avsagt sig uppdraget som ersättare i socialnämnden. 
Fyllnadsval ska ske efter honom. 

 

 

 



 
 

Justerandes sign Utdragsbestyrkande 

  
 

Protokoll Datum Sida 
Kommunfullmäktige 2025-02-20 42 (47) 

Kf § 23 Avsägelse/fyllnadsval efter Maria Eriksson (M) 
KS2024/0522 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. Godkänna avsägelsen 
2. Som ersättare i hjälpmedelsnämnden välja Tommy Bivesjö (M) 
3. Som ledamot i styrelsen för Johan Viktor Olssons stiftelse välja Monica Falk 

Mannerhagen (M) 
4. Som ledamot i socialnämnden välja Göran Söderqvist (M) 

__________ 

Bakgrund och ärendebeskrivning 
Maria Eriksson (M) har avsagt sig uppdragen som: 

• Ersättare i Hjälpmedelsnämnden 
• Ledamot i styrelsen för Johan Viktor Olssons stiftelse 
• Ledamot i socialnämnden 

 

Fyllnadsval ska ske efter henne. 

 



 
 

Justerandes sign Utdragsbestyrkande 

  
 

Protokoll Datum Sida 
Kommunfullmäktige 2025-02-20 43 (47) 

Kf § 24 Avsägelse/fyllnadsval efter Niklas Lindeberg 
(S) 
Ks2025/0068 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. Godkänna avsägelsen 
2. Som ersättare i barn -och utbildningsnämnden välja Alexander Blomberg (S) 

___________ 

Bakgrund och ärendebeskrivning 
Niklas Lindeberg (S) har avsagt sig uppdraget som ersättare i barn- och 
utbildningsnämnden. Fyllnadsval ska ske efter honom. 

 



 
 

Justerandes sign Utdragsbestyrkande 

  
 

Protokoll Datum Sida 
Kommunfullmäktige 2025-02-20 44 (47) 

Kf § 25 Avsägelse/fyllnadsval efter Stefan Ekholm 
(SD) 
KS2025/0103 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

• Godkänna avsägelsen 
• Bordlägga fyllnadsval efter Stefan Ekholm  

Bakgrund och ärendebeskrivning 
Stefan Ekholm (SD) har avsagt sig uppdragen som ledamot i 
samhällsbyggnadsnämnden, ersättare i barn- och utbildningsnämnden samt som 
ledamot i kommunfullmäktige. Fyllnadsval ska ske efter honom. 

 



 
 

Justerandes sign Utdragsbestyrkande 

  
 

Protokoll Datum Sida 
Kommunfullmäktige 2025-02-20 45 (47) 

Kf § 26 Fyllnadsval efter Christer Eriksson (M) som 
ersättare i valberedningen 
KS2024/0523 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att som ersättare i valberedningen efter Christer 
Eriksson (M) välj August Louthander (M). 

Bakgrund och ärendebeskrivning 
Christer Eriksson (M) har avsagt sig uppdraget som ersättare i valberedningen. 
Fyllnadsval ska ske efter honom. 

 

 

 



 
 

Justerandes sign Utdragsbestyrkande 

  
 

Protokoll Datum Sida 
Kommunfullmäktige 2025-02-20 46 (47) 

Kf § 27 Fyllnadsval efter Göran Johansson (V) som 
ersättare i valberedningen 
KS2024/0489 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att som ersättare i valberedningen efter Göran 
Johansson (V) välja Fia Wikström (V). 

Bakgrund och ärendebeskrivning 
Göran Johansson (V) har avsagt sig uppdraget som ersättare i valberedningen. 
Fyllnadsval ska ske efter honom. 



 
 

Justerandes sign Utdragsbestyrkande 

  
 

Protokoll Datum Sida 
Kommunfullmäktige 2025-02-20 47 (47) 

Kf § 28 Delgivningar 

Beslut 
Kommunfullmäktige har tagit del av delgivningarna. 

KS2024/0485 
Beslut från Länsstyrelsen om ny ledamot och ersättare i kommunfullmäktige. 
Avgången ledamot: Sune Hemmingsson (C). Ny ledamot Tobias Annelund (C) samt 
ny ersättare Kristoffer Olerås (C). 

KS2024/0489 
Beslut från Länsstyrelsen om ny ledamot och ersättare i kommunfullmäktige. 
Avgången ledamot: Göran Johansson (V). Ny ledamot Fia Wikström (V) samt ny 
ersättare Johan Larsson (V). 

KS2024/0523 
Beslut från Länsstyrelsen om ny ledamot och ersättare i kommunfullmäktige. 
Avgången ledamot: Christer Eriksson (M). Ny ledamot Pia Järudd (M) samt ny 
ersättare Fredric Aspelin (M). 

KS2024/0193 
Beslut från samhällsbyggnadsnämnden 2024-12-18. Svar på medborgarförslag att 
bryggorna vid vårdcentralen läggs i. Medborgarförslaget är besvarat. 

KS2024/0297 
Beslut från samhällsbyggnadsnämnden 2024-12-18. Svar på medborgarförslag om att 
slå vägkanter innan blomsterlupinerna slår blom. Medborgarförslaget är bifallet. 

KS2024/0386 
Beslut från samhällsbyggnadsnämnden 2024-12-18. Svar på medborgarförslag om att 
placera farthinder- övergångsställe vid Nortullsvägen. Medborgarförslaget är avslaget. 

Protokoll från sammanträde med kommunstyrelsen 2024-12-03 och 2025-02-04. 

Från förbundsdirektionen Räddningstjänsten Dala Mitt 

• Verksamhetsplan 2025-2027 
• Delårsrapport per 2024-08-31 
• Översiktlig granskning av delårsrapport 
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